

当前位置：上海交通大学新闻网 > 交大要闻 > 正文

## 第七届交通大学全球校友商界领袖峰会举行[图]

马德秀深入解读协同创新 呼吁发挥高校优势协作共赢

[发布时间]：2013年05月20日

[推荐新闻]

[我要纠错]

字号：[大 中 小]

[责任编辑]：许杨 孙佳

百年交大，五脉同根。5月16日至19日，第七届交通大学全球校友商界领袖峰会在北京交通大学举行。本次峰会的主题是“交融四海通天下，思源致远共方圆”。上海交通大学党委书记马德秀、副校长徐飞、校长助理严良瑜，西安交通大学副校长卢天健，西南交通大学校长陈春阳，北京交通大学党委书记曹国永、校长宁滨和台湾新竹交通大学校长吴妍华等，交通大学北美校友会会长马开桂、副会长陈亮洁，以及五所交通大学的校友及嘉宾300余人汇聚红果园，交流经验、共话发展。



大会开幕式前，为期两天的“商界领袖大讲堂”大型校友讲座进校园活动拉开了本次大会的序幕。5月18日上午，大会开幕式在北京交通大学天佑会堂举行。曹国永致欢迎词，国家发改委城市和小城镇改革发展中心主任李铁与马开桂先后致辞，对大会的成功举办表示祝贺。商界校友领袖代表：全国工商联副主席李河君、联想荣誉副董事长宣明智、中国电信技术创新中心主任毕奇，先后做精彩发言，表达了商界校友对各母校的真挚感谢和美好祝愿。开幕式由北京交大副校长陈峰主持。

当天举办了以“构建协同创新机制，实现校企共同发展”为主题的五所交大校长论坛。伴随2012年“高等学校创新能力提升计划”（“2011计划”）的实施，协同创新正式被提升到国家战略的地位。高校作为科技第一生产力和人才第一资源的重要结合点，在协同创新的进程中具有十分重要的地位和作用。马德秀、卢天健、陈春阳、宁滨、吴妍华等五校领导在论坛上共同探讨“2011计划”实施以来，高校通过创新发展观念，服务国家重大需求、实现校企合作共赢的创新理念和具体实践。本次论坛由中国教育电视台新闻中心首席主持人荆慕瑶主持。

站内搜索

> 高级搜索

Search input field with a search button labeled '搜索'.

本站推荐

> 更多...

- 全国人大常委会副委员长路甬... [图]
- 上海交大校友朱英富、张峥荣... [图]
- 上海交大退休教师武霞敏获中... [图]
- 上海交大纪念建校116周年大会... [图]
- 上海交大-巴黎高科卓越工程师... [图]
- [文汇报]科学家在大亚湾实验... [图]
- 王振义陈竺在美接受圣·乔奇... [图]
- 上海交大与巴黎高科集团签署... [图]
- 特别研究员万文杰博士研究成... [图]
- [文汇报·头版]上海交通大学加... [图]
- [光明日报]上海交大“特别研... [图]
- [人民日报]上海交大校长张杰... [图]
- 王振义、陈竺荣获第7届圣·乔... [图]
- 交大“世界四大名刊”论文数... [图]
- 后勤工友思源湖成功救起两名... [图]



马德秀指出，协同创新就是要“应对国家需求，创建世界一流”。协同创新的关键是体制机制的突破。这对于大学、科研院所和企业来说，不是简单的产学研合作，而是要在思想理念、战略举措、组织形式、甚至知识文化等多个层面形成有机的协同体。马德秀强调，协同创新对于中国大学既是一次新的历史性发展机遇，也是需要理念、模式、队伍等领域深刻变革的严峻挑战。置身今天这个伟大的时代，只要我们始终坚持面向世界科技前沿、面向国家和区域的战略需求，充分发挥大学多学科交叉优势，坚持目标方向，勇于改革创新，一定能够探索出一条中国特色、世界水平的协同创新发展道路！

校长论坛结束后，世界银行前首席经济学家兼高级副行长、全国政协常委林毅夫为全场带来精彩学术报告。

下午，在“稳中求变、深化转型：大数据时代的科技金融创新”、“新能源、新方向，全面引领绿色发展”、“区域协调，以人为本，城镇化背景下交通运输行业发展新局面”、“高端、高效、高速，聚焦生物产业和新信息技术的多元化成长”等四个主题的论坛上，众多特邀嘉宾同台探讨相关领域的前沿技术与发展问题。



与此同时，各母校校友见面会也在各分会场举行。十一届全国人大教科文卫委员会委员吴忠泽，马开桂、陈亮洁，上海交大北京校友会副会长兼秘书长陈书海，以及国内外上海交大校友近80人，汇聚一堂，与徐飞、严良瑜等母校领导亲切座谈。徐飞作题为“传承、凝聚、发展、贡献”的校情报告，用生动的事例、精彩的讲解向在座校友展示了母校发展近况，赢得了校友们的阵阵掌声。大家踊跃建言献策，纷纷就各自关心的领域与母校领导进行了深入探讨。在座校友坚定了与母校协作创新、共同发展的愿望，祝愿母校早日实现创建世界一流大学的发展目标。我校发展联络处处长马磊、副处长杨升荣出席会议。

交通大学全球校友商界领袖峰会由交通大学北美校友会与五所交通大学共同倡议举办，每年由北美校友会与一所交通大学轮流主办。峰会旨在联系国内外商界领袖校友，加强校友与母校的沟通与联络，关注国家及地区经济社会发展，为校友的事业发展搭建平台，为母校蓬勃发展献计献策。自2003年以

来，峰会已在上海、北京、西安、新竹、成都、江苏成功举办了六届。峰会同时也是一次高端的学术交流盛会。每届峰会都特设学术论坛，围绕国内外热点话题，聚焦产业发展前沿，成为高水平学术交流交锋的重要阵地。

[作者]: 发展联络处 许杨

[摄影]:

[供稿单位]:

[阅读]: 人次

[推荐新闻]

[我要纠错]

[关闭窗口]

[推荐]: 人次

## 更多相关新闻

读取内容中,请等待...



上海交通大学  
SHANGHAI JIAO TONG UNIVERSITY

[投稿须知](#)

[联系我们](#)

沪ICP备020861 上海交通大学新闻中心版权所有 新闻网编辑部维护